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Для Гайсинського блоку характерним є широкий спектр метаморфічних і ультраметаморфічних утворень. Ульт-

раметаморфічні утворення представлені асоціацією порід, перехідною від чарнокітоїдів до двопольовошпатових 

гранітоїдів. Останці метаморфічних порід складені різною мірою діафторованими різновидами: гнейсами біоти-

товими, гранат- або кордієрит-біотитовими, амфіболітами, кристалосланцями амфіболовими, карбонатними та 

залізистими породами. Узагальнено матеріали геологознімальних робіт, виконаних упродовж останніх десятиліть. 

Надано опис породних асоціацій, поширених у районі населених пунктів Чагів, Тягун, Ситківці, Нараївка, Цибулів 

і Попудня. Зроблено висновок, що широка різноманітність мінерального складу порід Гайсинського блоку обумов-

лена метаморфо-метасоматичними перетвореннями первинних парагенезисів, сформованих в умовах гранулітової 

фації. Ці перетворення відбувались на фоні зниження РТ-параметрів регіонального метаморфізму. 
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Вступ. Характерними для Гайсинського бло-

ку є ультраметаморфічні утворення широко-

го мінерального спектра: діорити, гранодіо-

рити, плагіограніти, тоналіти, амфіболвмісні 

граніти [2, 3, 5]. І.Б. Щербаков розглядав цей 

ультраметаморфічний комплекс як асоціацію 

порід, перехідних від чарнокітоїдів до нор-

мальних двопольовошпатових гранітоїдів [4]. 

Звичайним для цієї асоціації є наявність чис-

ленних останців гранулітових і різною мірою 

діафторованих метаморфічних порід. Найпо-

ширеніші серед них піроксенвмісні амфібо-

літи та кристалосланці. Останцям властивий 

переважно строкатий мінеральний склад. 

Типовими петрографічними різновидами є 

двопіроксенові кристалосланці, ортопірок-

сенові плагіогнейси (часто з кумінгтонітом), 

глиноземисті кордієрит- і гранатвмісні пла-

гіогнейси, кальцифіри, збагачені магнетитом 

кварцити та кристалосланці.

Протягом останніх десятиліть на терито-

рії Гайсинського блоку виявлені строкаті за 

складом ділянки, представлені як метамор-

фічними, так і ультраметаморфічними по-

родами. Найліпше вивчені ділянки в районі 

населених пунктів Чагів, Тягун, Ситківці, 

Нараївка, Цибулів і Попудня [1].

Мета роботи: дослідити поширення у ме-

жах Гайсинського блоку, різною мірою діаф-

торованих гранулітових породних асоціацій.

Характерні породні асоціації Гайсинського 
блоку. У районі с. Чагів превалюють різною 

мірою мігматизовані гранат-біотитові пла-

гіогнейси. Значну частину структури скла-

дають амфіболіти та амфібол-біотитові пла-

гіогнейси. Привертає увагу наявність амфі-

бол-ортопіроксенових плагіогнейсів.

У районі висококонтрасних магнітних 

аномалій біля с. Тягун переважають гранат-

біотитові плагіогнейси, різною мірою мігма-

тизовані. Суттєву роль відіграють амфіболі-

ти з реліктами клінопіроксену. Характерні 

також прошарки кальцифірів і гранат-орто-

піроксен-магнетитових порід.
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У районі смт Ситківці виявлено значні 

площі, складені ендербітами. У св. 019 спо-

стерігається перехід ендербітів у плагіогнейси 

з реліктами зерен піроксену. У розрізі сверд-

ловини виявлено численні останці орто-, 

кліно- і двопіроксенових кристалосланців. У 

св. 014 переважають метаморфічні породи з 

явними ознаками діафторезу. Найпоширені-

ші тут кристалосланці клінопіроксен-рого-

вообманкові, подекуди з реліктовими зерна-

ми ортопіроксенів. Характерною для розрізу 

свердловини є наявність прошарків гнейсів 

графіт-біотитових з гранатом. Значну части-

ну її розрізу займають ендербіти діоритового 

складу з амфіболом і піроксенами.

Свердловиною 016 розкрита частина струк-

тури, складена плагіогранітоїдами гранат-біо-

титовими з тілами піроксенвмісних плагіо-

гранітоїдів (зокрема, ендербітів) та останцями 

ортопіроксенового кристалосланцю.

На північний схід від розрізів, установлених 

св. 019, 014, 016, спостерігаються структури, 

для яких характерним є переважання в розрізі 

кристалосланців і гнейсів роговообманкових з 

прошарками кальцифірів і магнетит-роговооб-

манкових гнейсів (св. 08). У розрізі св. 017 пре-

валюють глиноземисті плагіогранітоїди (плагіо-

мігматити кордієрит-біотитові та гранат-біоти-

тові). Характерними є прошарки роговообман-

ково-двопіроксенових кристалосланців.

Рис. 1. Геологічні розрізи по свердловинах 014, 019. Кристалосланці та плагіогнейси: 1 — ортопіроксенові, 2 — клі-

нопіроксенові, 3 — двопіроксенові, 4 — роговообманково-піроксенові, 5 — графіт-біотитові; 6 — карбонатні по-

роди; 7 — граніт-пегматити; 8 — плагіомігматити біотитові; 9 — плагіомігматити і плагіограніти гранат-біотитові; 

10 — вінницити; 11 — ендербіти; 12 — покрівний комплекс; 13 — межі шарів та їхні номери, 14 — межі порідних 

різновидів усередині шару
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Найбільш повний перекритий розріз гра-

нулітової метаморфічної товщі з явними 

ознаками діафторезу (заміщення гранулі-

тових парагенезисів парагенезисами амфі-

болітової фації метаморфізму) виявлений 

поблизу с. Нараївка (св. 01—05, 09). Серед 

метаморфічних порід у розрізі цієї ділян-

ки переважають кристалосланці роговооб-

манкові, клінопіроксен-роговообманкові, 

роговообманково-ортопіроксенові, рогово-

обманково-двопіроксенові, а також плагіо-

гнейси кумінгтоніт-роговообманкові, кор-

дієрит-біотитові. Суттєву роль відіграють 

амфіболіти, що часто містять релікти клі-

нопіроксену. Характерними для розрізу ви-

явлених інтервалів є прошарки карбонатних 

порід (кальцифіри та мармури).

Ультраметаморфічні породи представлені 

переважно діоритами та біотитовими плагіо-

мігматитами (різною мірою мікроклінизова-

ними). Значну частину розрізу свердловин 

складають кордієрит-біотитові та гранат-

кордієрит-біотитові плагіомігматити.

Поблизу смт Цибулів св. 425 та 426 роз-

критий розріз магнітної аномалії, представ-

лений пачкою магнетитвмісних порід, що 

чергуються з плагіогнейсами роговообман-

ково-біотитовими. У розрізі переважають 

ортопіроксен-кумінгтонітові кварцити, що 

чергуються з плагіогнейсами роговообман-

Рис. 2. Геологічні розрізи по свердловинах 016, 018. Кристалосланці та плагіогнейси: 1 — ортопіроксенові, 2 — кліно-

піроксенові, 3 — роговообманково-клінопіроксенові, 4 — роговообманково-двопіроксенові, 5 — амфіболові, 6 — 
гранат- біотитові; 7 — граніти біотитові;  плагіомігматити: 8 — біотитові, 9 — гранат-біотитові; 10 — гранодіорити 

біотитові; 11 — діорити роговообманково-біотитові; 12 — ендербіти; 13 — породи покрівного комплексу; 14 — межі 

шарів та їхні номери, 15 — межі порід усередині шару
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ково-біотитовими. Істотну частину розрізу 

свердловин складають амфіболіти, часто з 

реліктовими зернами клінопіроксену.

У південно-східній частині Гайсинського 

блоку в районі с. Попудня серед двопольо-

вошпатових гранітоїдів виявлена ділянка, 

складена переважно біотитовими плагіоміг-

матитами з останцями біотитових плагіо-

гнейсів, насичена прошарками роговообман-

ково-біотитових плагіогнейсів і амфіболітів. 

У розрізі також наявні ортопіроксен-біоти-

тові плагіогнейси, які переходять у ортопі-

роксеновий плагіомігматит.

Мінералого-петрографічна характеристи-
ка головних різновидів діафторованих порід. 

Гнейси біотитові, гранат- або кордієритбіо-

титові краще збереглися від регіональної 

гранітизації у східній частині території, тут 

вони розкриті глибокими свердловинами 01, 

05, 06, 09, 017 та ін. Звичайно гнейси у роз-

різах чергуються зі своїми ультраметамор-

фічними похідними — плагіомігматитами 

подібного складу. Так, у св. 017 вони часто 

перетворені на плагіомігматити кордієрит- 

і гранат-біотитові. У св. 01, 09, 06 біотитові 

гнейси містять, %: плагіоклаз (олігоклаз) — 

50—55, кварц — 18—20, біотит — 20—22. 

Кордієрит-біотитові плагіогнейси (св. 05) 

складені, %: кордієритом — до 25, біоти-

том — до 17, плагіоклазом — 15 і більше, 

Рис. 3. Геологічні розрізи по свердловинах 08, 017. Кристалосланці та плагіогнейси: 1 — ортопіроксенові, 2 — кліно-

піроксенові, 3 — роговообманково-двопіроксенові, 4 — роговообманково-клінопіроксенові, 5 — роговообманко-

во-біотитові, 6 — біотитові, 7 — кордієрит-біотитові, 8 — графіт-гранат-біотитові; 9 — амфіболіти. Плагіомігмати-

ти і плагіограніти: 10 — біотитові,  11 — граніт-біотитові, 12 — кордієрит-біотитові, 13 — діорити роговообманково-

біотитові; 14 — покрівний комплекс; 15 — межі шарів та їхні номери; 16 — межі породних прошарків
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кварцом — 30—35, іноді містять калішпат — 

до 10, акцесорні — монацит, циркон, графіт. 

Кордієрит свіжий, лише по краях зерен і у 

тріщинах заміщений фібролітом. Основна 

маса плагіоклазу — андезин № 44, але по 

тріщинках одночасно з калішпатом розви-

вається альбіт. Біотит коричневий з різким 

плеохроїзмом, залізистість його 45 %. 

На північному сході Гайсинського бло-

ку біотитові плагіогнейси, іноді з гранатом, 

складають досить великі ділянки кристаліч-

ного фундаменту, до декількох квадратних 

кілометрів. Вони порівняно слабо гранітизо-

вані, трапляются лише прожилки рожевого 

граніт-пегматиту. 

Гранат-біотитові різновиди звичайно чер-

гуються з біотитовими, рідше з амфіболвміс-

ними плагіогнейсами. Унаслідок ультраме-

таморфізму вони частіше перетворюються 

на плагіомігматити того ж складу. Нерідко 

гранат з’являється в біотитових гнейсах на ді-

лянках мікроклінізації або перекристалізації.

Амфіболіти та кристалосланці амфіболові. 
За складом переважають роговообманково-

плагіоклазові різновиди, іноді з кумінгтонітом 

(до 10—20 %) (св. 08, 02, 03 та ін.). У них дуже 

рідко трапляються релікти гіперстену, часті-

ше — реліктові зерна клінопіроксену. Плагіо-

клаз — 40—60 %, часто з плямисто-зональним 

згасанням, зумовленим нерівномірним роз-

Рис. 4. Геологічний розріз по свердловині 04. Тут і на рис. 5, 6: Кристалосланці та плагіогнейси: 1 — ортопірок-

сенові, 2 — клінопіроксенові, 3 — роговообманково-піроксенові, 4 — роговообманково-клінопіроксенові. Гней-

си: 5 — роговообманково-біотитові, 6 —біотитові, 7 — кордієрит-біотитові, 8 — графіт-біотитові, 9 — амфіболіти, 

10 — кристалосланці  гіперстен-кумінгтонітові, 11 — гнейси і сланці кумінгтонітові, кумінгтоніт-роговообманкові, 

12 — плагіогнейси гранат-біотитові, 13 — кальцифіри та мармури, 14 — граніти-пегматити, 15 — граніти біотитові, 

16 — плагіограніти і плагіомігматити біотитові, 17 — плагіограніти та плагіомігматити гранат-біотитові, 18 — грано-

діорити біотит-роговообманкові, 19 — діорити біотит-роговообманкові, 20 — породи покрівного комплексу, 21 — 

межі шарів та номери, 22 — фаціальні межі в шарах
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кисненням. Амфіболи (20—40 %) представле-

ні кількома генераціями. Найбільш ранньою є 

бура рогова обманка. Крім неї нерідко наявна 

голубувато-зелена та блідіша рогова обманка. 

В усіх парагенезисах установлена наявність 

вторинного біотиту — від 5—6 до 30 %. У па-

рагенезисі з бурою роговою обманкою або ку-

мінгтонітом він має колір від жовтувато-буро-

го до коричневого. З голубувато-зеленим або 

безколірним амфіболом асоціює зеленувато-

бурий біотит, котрий явно їх заміщує. 

Амфіболіти північно-східної окраїни Гай-

синського блоку (св. 04, 015 та ін.) звичайно 

чергуються з кристалосланцями діопсид-рого-

вообманковими, іноді частково або повністю 

їх заміщуючи. Тому й мають змінний склад, %: 

плагіоклаз — 25—31, піроксени — від пооди-

ноких зерен до 40, рогова обманка — 20—45, 

рідко кумінгтоніт — до 10, апатит — до 2, маг-

нетит — до 2, кварц — до 2—5, сфен, циркон. 

Серед амфіболових кристалосланців тра-

пляються ділянки слабозмінених клінопі-

роксенових кристалосланців.

Звичайно клінопіроксен зберігся тільки у 

реліктах серед рогової обманки, що його за-

міщує, а рогову обманку заміщує біотит, тож 

вона часто виглядає як релікт. Характерною 

є перекристалізація породи з укрупненням 

біотиту та плагіоклазу. Клінопіроксен утво-

рює сильно тріщинуваті блідо-зелені зерна 

призматичної форми та поодинокі зерна не-

правильної форми.

Плагіоклаз, нерідко з дрібними включен-

нями рогової обманки, відповідає за складом 

андезину № 40—42. Рідше в піроксенвмісних 

різновидах спостерігається лабрадор № 55—

Рис. 5. Геологічні розрізи по свердловинах 01, 05, 09 (продовження). Умовні позначення див. на рис. 4
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58. Піроксени представлені переважно кліно-

піроксеном, але часто зберігаються і релікти 

ортопіроксену. Частково або повністю вони 

заміщуються вторинною синювато-зеленою 

(f = 15 %) і зеленою роговою обманкою. Інко-

ли зберігається зелений з буруватим відтінком 

різновид рогової обманки з f = 46 %. Зерна її 

без реакційних співвідношень контактують із 

кристалами піроксену, іноді на стиках з ним 

виникає вузька кайма кумінгтоніту.

У шліфах із амфіболізованих ортопіроксе-

нових кристалосланців можна спостерігати усі 

стадії кумінгтонітизації. Починається процес 

появи на контактах зерен піроксену і плагіо-

клазу вузьких кайм, котрі поступово розроста-

ються і набувають вигляду нерівних плям, а по-

тім і повних псевдоморфоз — монокристалів. 

Іноді серед агрегатних скупчень кумінгтоніту 

зберігаються релікти ортопіроксену. Часто ку-

мінгтоніт спостерігається всередині зерен ро-

гової обманки, немаючи з нею різких границь і 

фіксуючись лише за зміною забарвлення.

Карбонатні породи представлені, імовірно, 

єдиним горизонтом потужністю до 50 м, пе-

ребуреним відносно зближеними св. 01, 08, 

015. Найранішими утвореннями є кальцифі-

ри світло-сірі до білих, дрібно-середньозер-

нисті, плямисті. Вони містять темно-зелені 

виділення форстериту розміром 2—4 мм. 

Склад їх у св. 01 такий: кальцит, іноді з до-

мішками флогопіту — 50—70 %, форстерит 

серпентинізований — 20—40 %. У слабо змі-

нених різновидах з’являються флогопіт — 

3—5 % і тремоліт — до 6—7 %. 

Кальцифіри у первинному складі зберіга-

ються рідко, звичайно вони скарновані і за-

Рис. 6. Геологічні розрізи по свердловинах 02, 03, 059. Умовні позначення див. на рис. 4
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знали гідротермальних змін. Ранні продукти 

перетворення — скарноїди з піроксеном та/

або зі скаполітом. Перші — це світло-зелені 

плямисті породи із вмістом діопсиду до 60—

70 %, крім якого можуть бути карбонати — до 

20 %, іноді двох генерацій, і серпентин — 20—

25 %, що заміщує олівін. Пізніші утворення: 

тремоліт — 6—8 % та епідот — до 8—10 %. Ска-

політвмісні скарноїди утворюються по по-

льовошпатових включеннях і можуть місти-

ти, %: скаполіту до 65—70, діопсиду — 8—10, 

кальциту — 6—8 і плагіоклазу — 10—12. У за-

вершальну стадію метасоматичного змінення 

карбонатних порід формуються тремолітові 

породи, звичайно з домішками карбонатів, 

іноді з клінопіроксеном, скаполітом, флого-

пітом, сфеном, епідотом, хлоритом.

Залізисті породи, виявлені в районі м. Іл-

лінці, мають гранат-гіперстен-магнетит-

кварцовий склад. Вміст мінералів варіює в 

широких межах. За даними фазового ана-

лізу, вміст заліза становить 23,4—29,5 %, а 

кількість у породі магнетиту дорівнює 5—12, 

гематиту — до 5, сидериту — 11—19 %.

Відносно слабо діафторовані роговообман-

ково-двопіроксенові кристалосланці фіксу-

ються серед ендербітів у св. 014, 019. Орто-

піроксен та/або клінопіроксен містяться у 

кількості від поодиноких зерен до 30—35 %. 

Рогова обманка бурувато-зелена або зелена з 

бурим відтінком, сингенетична піроксенам, 

подекуди заміщує піроксени. Зелена або 

синювато-зелена рогова обманка заміщує 

ортопіроксен, часто через проміжний безко-

лірний амфібол.

Біотит (звичайно вміст його не переви-

щує кількох відсотків) має коричневий, тем-

но-коричневий колір. Роль його зростає в 

кварцвмісних різновидах, що за складом на-

ближаються до піроксенового плагіогнейсу. 

За зростання вмісту кварцу до 20 % і більше 

піроксени майже повністю зникають. 

Плагіоклаз у кристалосланцях представ-

ленний андезин-лабрадором № 50. Залізис-

Рис. 7. Геологічний розріз по свердловинах 425, 426, 376. Кристалосланці та плагіогнейси: 1 — роговообманково-

ортопіроксенові, 2 — клінопіроксенові, 3 — роговообманково-біотитові;  4 — гнейси і сланці кумінгтонітові; 5 — 

амфіболіти; 6 — кварцити залізисті; 7 — граніти-пегматити; 8 — граніти і мігматити біотитові; 9 — граніти по-

рфіровидні; 10 — вкрапленість магнетиту; 11 — породи покрівного комплексу;  12 — межі шарів та їхні номери; 

13 — фаціальні межі в шарах
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тість діопсиду становить 50 %, гіперстену — 

60 %. Амфіболи розвиваються по піроксе-

нах, часто повністю зберігаючи їхню форму, 

залізистість рогової обманки 64 %.

Типовим діафторитом по двопіроксенових 

кристалосланцях є роговообманково-кліно-

піроксеновий кристалосланець із незначни-

ми домішками реліктів гіперстену. Кристало-

сланці зі св. 016 складені плагіоклазом (най-

частіше 40—50 %), клінопіроксеном (15—20), 

роговою обманкою (до 25—30), кумінгтоні-

том (до 4), магнетитом (2—4), апатитом (до 

1—2), вторинним кварцом (до 4—5 %), гі-

перстеном, монацитом, сфеном. Плагіоклаз 

установлено двох генерацій: лабрадор № 62 

і андезин (вторинний) № 36. Клінопіроксен 

розподілений нерівномірно, разом з плагіо-

клазом утворює симплектити, представле-

ний діопсидом із залізистістю 25 %, замі-

щується кумінгтонітом, роговою обманкою, 

біотитом. Залізистість рогової обманки — 

37 %. Біотит розподілений рівномірно та за-

міщує всі темноколірні мінерали, але най-

частіше — рогову обманку. Залізистість його 

становить 42 %. Кумінгтоніт асоціює лише з 

клінопіроксеном і роговою обманкою.

Собіти роговообманково-біотитові. Голов-

ним мінералом собітів є плагіоклаз, близь-

кий за складом до середнього, часто з пля-

мисто-зональним погасанням, більшість зе-

рен з погано вираженими двійниками, часто 

з антипертитовим заміщенням. Його замі-

щує ґратчастий мікроклін у вигляді облямі-

вок дрібнозернистих ксенобластів. Кварц 

є у вигляді скупчень дрібних зерен, часто 

спостерігається закономірне проростання в 

роговій обманці (симплектити). Рогова об-

манка синьо-зеленого забарвлення утворює 

зерна призматичної або неправильної фор-

ми, більші її зерна мають ситоподібний ви-

гляд за рахунок закономірного проростання 

кварцу. В деяких зернах помічено релікти 

безколірного клінопіроксену, часто заміщені 

глинистим матеріалом. Біотит темно-бурого 

забарвлення часто асоціює з мусковітом. Го-

ловним акцесорним мінералом є титаніт, на-

явні також циркон, титано-магнетит і апатит.

Плагіограніти з клінопіроксеном. Плагіо-

клаз із неясно вираженим плямисто-зо-

нальним погасанням зі смугастими двій-

никами є в деяких зернах плямами. Зерна 

мають таблитчасту форму, з кородованими 

кварцом краями, частково заміщені (судячи 

з реліктів). Кварц крупнозернистий. Рого-

ва обманка в зернах неправильної форми, 

близької до призматичної, з кородованими 

краями з реліктами зерен змінених піроксе-

нів. У поодиноких зернах зберігся клінопі-

роксен блідо-зеленого кольору, без плеох-

роїзму, тріщинуватий, неправильної форми. 

Акцесорні мінерали представлені апатитом, 

цирконом і магнетитом.

Діоритоподібні породи. Основним міне-

ралом є плагіоклаз близького до середнього 

складу, іноді з плямисто-зональним пога-

санням, з двійниками, таблитчастої, іно-

ді неправильної форми. Деякі зерна слабо 

тріщинуваті, тріщини нерідко біотитизовані 

та кородовані кварцом, ксенобласти якого 

часто асоціаціюють з біотитом. Характерною 

є значна кількість невеликих зерен кварцу у 

вигляді проростань у роговій обманці (симп-

лектитова структура). Рогова обманка си-

ньо-зеленого забарвлення, призматичної та 

неправильної форми. Зерна, в яких є дрібні 

зерна кварцу, часто ізометричні, скелетного 

вигляду. Біотит коричнево-бурий, лускопо-

дібної форми. З біотитом асоціює титаніт. У 

найбільших зернах рогової обманки трапля-

ються релікти клінопіроксену та плями вто-

ринного амфіболу із симплектитовою струк-

турою, котрі виникли, найімовірніше, на 

місці реліктів клінопіроксену. Акцесорні мі-

нерали представлені апатитом та титанітом.

Гранодіорити. Головним породоутворю-

вальним мінералом є плагіоклаз середнього 

або близького до середнього складу з пля-

мисто-зональним погасанням, з тонкими 

двійниками широкотаблитчастої форми, 

кородований кварцом. Плагіоклаз заміщу-

ється мікрокліном, кварцом. Навколо ве-

ликих зерен виникають зони грануляції, де 

окрім мікрокліну є релікти дрібних зерен 

плагіоклазу. Кварц розташований між зер-

нами плагіоклазу та мікрокліну, утворює 

зерна неправильної форми, іноді з хвиляс-

тим погасанням. Мікроклін представле-

ний самостійними зернами таблитчастої та 

неправильної форми, заміщує плагіоклаз. 

Клінопіроксен блідо-зелений у реліктах се-

ред рогової обманки, його невеликі зерна є 

лише фрагментами цілих зерен. Іноді клі-

нопіроксен повністю заміщений роговою 

обманкою, але його релікти вгадуються за 
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освітленими плямами блідо-зеленого ко-

льору. Рогова обманка призматичної, іноді 

неправильної форми синьо-зеленого до блі-

до-зеленого кольору, кородована та почасти 

заміщена біотитом, кварцом і плагіоклазом. 

Біотит зелено-бурий лускоподібної форми, 

просторово асоціює з роговою обманкою. 

Акцесорні мінерали — титаніт, апатит, ре-

лікти ортиту та циркон.

Висновки. Різноманітність мінерального 

складу порід Гайсинського блоку обумовле-

на метаморфо-метасоматичними перетво-

реннями первинних мінеральних парагене-

зисів, сформованих в умовах гранулітової 

фації. Ці перетворення відбуваються на фоні 

зниження РТ-параметрів регіонального ме-

таморфізму. Практично повсюдна наявність 

у породних асоціаціях Гайсинського блоку 

реліктів гранулітових мінералів свідчить про 

те, що Гайсинський блок за своєю первин-

ною природою є зоною переважного роз вит-

ку гранулітових асоціацій. 
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BREED ASSOCIATIONS OF THE GAISIN BLOCK OF THE UKRAINIAN SHIELD

The Gaysins block is characterized by a wide range of both metamorphic and ultrametamorphic formations. Ultrametamorphic 

formations are represented by an association of rocks with a transition from charnockitoids to two-feldspar granites. Remnants 

of metamorphic rocks are composed of diafluorinated varieties to varying degrees. Geological surveys of the last decades have 

discovered on the territory of the Gaysin block structures of variegated composition, which are represented by both metamorphic 

and ultrametamorphic rocks. The most studied are structures in the area of the settlements of Chagiv, Tyagun, Sitkovtsi, 

Naraevka, Tsibuliv and Popudnya. The wide variety of the mineral composition of the rocks of the Gaysinsky block is due to 

the metamorpho-metasomatic transformations of the primary parageneses formed under the conditions of the granulite facies. 

These transformations are taking place against the background of a decrease in the PT parameters of regional metamorphism.

Keywords: ultrametamorphites, diaphthoresis, Gaisin block, well.


